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1. Deprem Bölgesindeki Mükelleflerin Bazı Yükümlülüklerinin Ertelenmesi 

Gelir İdaresi Başkanlığınca, mücbir sebep hali ilan edilen Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, 

Malatya illeri ve Gaziantep ilinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki mükellefler ile mükellefiyet kaydı belirtilen 

yerler dışında olmakla birlikte söz konusu yerlerdeki meslek mensuplarıyla arasında deprem tarihi 

itibarıyla Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesi bulunması nedeniyle mücbir sebep kapsamında 

değerlendirilen mükellefler tarafından verilmesi gereken bazı beyanname ve bildirimlerin verilme ve bu 

beyannamelere ve bildirimlere istinaden tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri ile söz konusu 

mükellefler tarafından oluşturulması ve imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma ile 

aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken defter ve berat dosyalarının 

yüklenme süresinin uzatılmasına ilişkin Sirküler yayınlanmıştır. 

Uzayan süreler özetle aşağıdaki şekilde belirtilmiştir. 

Damga Vergisi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden 

vergilerin ödeme süreleri 20 Ocak 2025 Pazartesi günü sonuna kadar, 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine 

tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri 23 Ocak 2025 Perşembe günü sonuna kadar, 

Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk 

eden vergilerin ödeme süreleri 24 Ocak 2025 Cuma günü sonuna kadar, 

Mükelleflerden vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından verilmesi gereken Katma 

Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin 

ödeme süreleri 21 Ocak 2025 Salı günü sonuna kadar, 

Elektronik defter uygulamasına dâhil olanlar tarafından oluşturulması ve imzalanması gereken e-

Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürelerde Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem 

Sistemine yüklenmesi gereken elektronik defter ve berat dosyalarının yüklenme süresi 31 Ocak 2025 

Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır. 
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Ayrıca, mücbir sebep halinin başladığı tarihten mücbir sebep halinin sona erdiği tarihe kadar 

verilmesi gereken KDV beyannameleri ile Ba-Bs bildirimlerinin verilme ve bu beyannamelere istinaden 

tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri aşağıda yer alan tabloda belirtildiği şekilde yeniden belirlenmiştir. 

179 No.lu Vergi Usul Kanunu Sirküleri 

2. Plaka Tanıma Sistemi ve Taşıt Tanıma Sistemleri için Amortisman Oranları 

7 Aralık 2024 tarihli ve 32745 sayılı Resmi Gazetede “Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra 

No: 333)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 576)” yayımlandı. 

Tebliğ öncesinde, plaka tanıma sistemleri için amortisman oranı %20 olarak uygulanmakta ve 

taşıt tanıma sistemi ise amortisman listesinde yer almamaktaydı. 

Bu Tebliğ ile plaka tanıma sistemleri ve taşıt tanıma sistemleri için amortisman oranı %50 olarak 

belirlenmiştir. Tebliğ düzenlemesi 7/12/2024 tarihinde yürürlüğe girdiğinden, 2024 yılı sonu itibarıyla 

aktife kayıtlı bu kıymetler için %50 oranında amortisman ayrılması mümkün olacaktır. 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 333)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra 

No: 576) 

Saygılarımızla… 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir 

danışmana başvurunuz. 

https://www.gib.gov.tr/node/179103
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241207-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241207-7.htm

